

2022濮阳张姓文化节企业风采展示

沿着张氏祖先足迹做好服饰 把祖国『花朵』打扮得更漂亮

——访张姓研究会副会长、河南省张氏服饰有限公司董事长张利红

“濮阳是张姓文化的发源地和张氏宗亲的祖根地，张姓文化底蕴深厚。我作为张姓后人和张姓研究会副会长，有责任、有义务为张氏宗亲做点事儿，在弘扬和传承张姓文化道路上作出自己的贡献。”4月20日，张姓研究会副会长、河南省张氏服饰有限公司董事长张利红在接受采访时表示，很骄傲自己是张姓研究会的一员，作为张氏后人，将沿着张氏祖先的足迹，把服饰行业做大做强，把校服行业做精做优，把祖国的“花朵”打扮得更漂亮。

创业：沿着张氏祖先足迹做服饰

张利红是一个爱美的人。她出生于濮阳故乡——濮阳县，父亲是一名村干部，在基层岗位上默默耕耘奉献多年。受父母熏陶，张利红自幼精明能干，勤劳勇敢。张利红是一个爱漂亮的女孩，对服饰有着天生的敏感，这让她选择了服饰行业。

“我立志投身服饰事业，培养技术团队，研发产品，打造品牌，开拓市场，融入国家的品牌强国大战略中。”在谈及自己选择服饰行业的初心时，张利红娓娓道来。

2005年，张利红紧张筹谋、多方奔走，最终在亲朋好友的帮助与支持下，在濮阳县开起了一家服饰代加工小作坊。这家小作坊设备简单，效率也算不上高，却是张利红梦想开始的地方。

入行之初，张利红没有因为订单少或催单紧而急躁，反而一针一线，用心制作客户的每件衣服。每批订单，正是从那个时候开始，她开始明白，在生意场上，一个人最大的资本不是资金、不是设备，而是一群脚踏实地的员工和一个诚实守信的老板，在产品上追求卓越、在行事上一诺千金，生意就会越做越好。

秉承着这样的经营思想，小作坊逐渐在张利红的运作下变得广为人知，经营规模也逐步扩大，一跃成为当地颇有名气的制衣工厂。

“随着生意越做越好，我也开始进行更广泛的学习，研究市场规律，在行业内找寻可靠的商机。人一定要跟得上环境与时代的变化，否则只能被时代所抛弃。”张利红说。

2005年至2017年，是张利红的蛰伏期。这个时期，她一方面注重服饰的品质与团队的打造；另一方面，深入市场调研，广泛深入学习各种新知识与经营管理的新理念，万事俱备，只差一个机会、只缺一个明确的方向。

张利红说，张姓是中华民族人口数量排行前三的大姓之一，黄帝之孙张挥为张姓始祖。张挥的祖母，正是黄帝正妃西陵氏嫫祖，是中华民族缫丝制衣的鼻祖。张挥作为嫫祖之孙，与纺织制造、衣物行业有着千丝万缕的联系。自己走上这条道路，也是冥冥之中与自己的始祖——嫫祖产生了跨越时空的关联。

专业：专注于研究校园服饰文化与内涵

张利红是一个有思想的人。

服饰行业竞争激烈。2017年，在经过深思熟虑之后，张利红创办了河南省张氏服饰有限公司，集校园服饰的研发、设计、生产、销售、服务于一体，专注于研究校园服饰文化与内涵。

“可能很多人会感到奇怪，服饰种类那么多，为什么偏偏要专攻校服这个领域呢？我的考虑有三方面：一是市场大，中国有占总人口约五分之一的学生市场，一个地区的学生规模可能在数百万人，这是个非常庞大的市场；二是校服行业参差不齐，品牌化、专业化、规范化程度不高，非常有必要靠自己的微薄力量去打造品牌校服，让更多学生穿上健康、舒适、美观的校服；三是市场垂直度高，在这个领域，只要有韧劲、有信誉，一定会赢得更加广阔的市场。”张利红解释道。

张利红目标坚定、步履坚实、坚守初心，相信自己的行业判断。日复一日，张氏服饰逐渐发展壮大，成了当地颇具规模的校服供应、制造厂商。

张利红很重视对品牌的塑造。张氏服饰注册了“慧状元”商标，商标的内涵直白又温暖——打造智慧校服，成就智慧学子、国家栋梁。“慧状元”系列校服秉承健康、舒适、智慧、高品质的原则，创造性地将互联网科技融入校服，打造真正的“智慧校服”，可以实现校服一人一物一码、智能考勤和卫星定位，助力学校对学生和校服的管理，并为学生安全保障保驾护航。张氏服饰还开发了智慧服务系统，可以实现线上服务、网上购买。如此设计，一方面可方便学校监测学生在校动态，另一方面便于收集学生穿着数据，进一步提升服务保障，可谓是一举多得。张氏服饰的“智慧校服”应用技术，获得了广大学校的一致认可和好评。

在张利红的品牌理念中还有另外两个关键点——健康校服与文化校服。张利红结合自身经验及市场动向，经过长时间的潜心研发及改良，在全国首家提出竹纤维健康校服概念。这种校服除了有着极高的穿着舒适度，更具有极佳的抗菌和抗紫外线性能，



河南省张氏服饰有限公司董事长 张利红



为濮阳市绿城小学学生定制的校服。



专业指导工人技术提升。



为教育系统捐赠抗疫物资。



“智慧校服”实现一人一物一码。



参与编制《校服分等评定技术规范》河南省团体标准。

是当之无愧、名副其实的健康校服。与此同时，张利红在服饰设计中从不进行“邯郸学步”式的模仿，而是在校服设计中融入中华优秀传统文化元素、地域特色文化元素和校园文化元素，打造“文化校服”，将其作为提升学生群体气质形象的重要手段。

在张利红和张氏服饰全体员工的努力下，张氏服饰的校服被大家认可，张氏服饰的服务被大家称赞。作为校服行业的佼佼者，张氏服饰被推荐参与了由河南省标准化协会和河南省纺织服装标准化技术委员会牵头组织的《校服分等评定技术规范》河南省团体标准制定工作，这也启发了张利红要建立校服标准。她聘请国内校服行业技术专家，共同探讨起草并公开发布了具有先进性、科学性、前瞻性的企业标准《校服》《消费者使用说明》，这两项标准的建立，标志着张氏服饰将打造出高标准、高品质的优等校服，让学生穿上更健康、美观的校服，这也成了张氏服饰标准校服的特色。

智慧、健康、文化、标准，这四大品牌特色相辅相成，并根据不同客户的需求灵活结合，在每次与客户的洽谈中，张利红的企业渐渐无往而不利，总能达到客户满意的结果。

敬业：质量和诚信成为张氏服饰最大的“品牌”

张利红是一个诚信的人。

做企业，必须让客户满意。要想让客户满意，最好的办法就是质量和诚信。作为民生之根本，中国的成衣制造业从百年积贫积弱时代的任人宰割，到改革开放中后期的自立自强。随着经济社会的发展，人民群众对于服饰款式的追求也迈上了新的台阶。张氏服饰从创立之初，便立志借成衣之力改变老百姓的精神面貌和气质内涵，让中华文化以服饰为载体得以传承、发扬。

“力求客户满意。”是张利红长久以来时常告诫公司上下说得最多的一句话。她表示：“每个学校都有自己的特点与个性，我们要时刻谨记，我们服务的是祖国的未来，我们对接的是高素质教师队伍，要保证为他们提供贴心、放心、舒心的一体化专业服务。”

在张利红这样有责任心、有方向的“领头羊”带领下，张氏服饰组建了专业设计和研发团队，在几年的沉淀中技能突飞猛进，申请了多项服饰外观设计专利。在产品管理中，张氏服饰始终坚持“重文化、重安全、重工艺”的特色，凭着新颖的设计和优异的品质，获得一致好评。张氏服饰顺利通过质量管理体系认证、环境管理体系认证和职业健康安全管理体系认证，获得了“AAA级信用单位”“河南省服装行业关爱员工示范企业”“改革开放40周年突出贡献企业”“履行社会责任优秀企业”“濮阳市社会信用体系建设示范单位”等多项荣誉称号。

张利红的乐学、真诚、诚信、务实，得到了政府领导的认可，她于2018年加入政协第八届濮阳市委员会的大家庭，并成为常务委员。在政协大家庭中，她积极学习调研，认真履职、建言献策，展现了作为政协委员的风采。在市政协八届四次会议上，张利红撰写的提案《关于设立“濮阳企业家日”的建议》被濮阳市人大常委会通过，濮阳在河南省首个设立“企业家日”，为我市营造优良营商环境添上了浓墨重彩的一笔。

担当：公益和社会责任是企业当务之急的事业

张利红是一个有社会责任感的人。

从创立企业的第一天起，她就没有忘记过尽承担社会责任。企业发展逐渐向好，张利红将更多的精力放在了履行社会责任中。她在繁忙的工作中，坚持积极参加市政协、市委统战部、民建濮阳市委、市工商联、市妇联、张姓文化研究会等组织的各项活动，不断接受思想的洗礼。

公益事业也是张利红回馈社会、担当社会责任的另一重要渠道。对贫困学子，张氏服饰慷慨解囊，积极与学校及教育机构对接，为他们免去校服费用；带着温暖与关爱，为社会福利院孤儿和特殊教育学校学生捐赠校服；与教育战线并肩抗疫，多次向教育系统捐赠疫情防疫物资；为孤寡老人多方奔走，联合兄弟企业发起捐赠等活动，切实解决他们的实际问题。在新冠肺炎疫情疫情防控期间，面对农户滞销的鲜花，她大手一挥，定下数万订单，将代表着敬意的鲜花赠送给战斗在抗疫一线的白衣天使；面对物资紧张、医护人员衣物不足的困境，张氏服饰再次逆流前行，捐款、捐赠口罩和疫情防控宣传马甲，以实际行动向抗疫白衣天使们献礼；面对洪涝灾害，她二话不说，向灾区人民送去了急需的衣物……

“坚持大爱，乐于奉献。”这八个字与张氏服饰的核心价值观“用心、倾情、奉献”不谋而合，这不仅是张利红对企业员工的要求，更她在创业道路上始终笃定的信念。对于张氏宗亲，张利红也勇挑肩上的责任。她从2016年开始接触张姓研究会后，就主动申请入会，并担任了副会长。平时各项活动，张利红都积极参加。本届张姓文化节，她担任了上古文化论坛的协调任务，配合市文化广电旅游体育局的工作，邀请嘉宾、组织会务，天天忙忙碌碌。“虽然很忙，但作为张氏宗亲的一员，能为张姓文化节作点贡献，我乐在其中。”张利红说。

记者 袁冰洁 文/图

河南省张氏服饰有限公司热烈祝贺 2022 濮阳张姓文化节隆重举行